





兩岸事務性協商 8



焦副董事長於會談後
發表會談成果。

焦副董事長於會談期
間與大陸國台辦主任
王兆國（右）在北京
人民大會堂會晤。



若干議題尚需再商議，列為待訂案件。

一月廿六日上午，焦副董事長與唐樹備先生續就兩岸



海上漁事糾紛之處理進行協商。因雙方在公務船試行和解等問題存有重大歧見，惟為積極促成協議，雙方同意延會一天。

一月廿七日上午，焦副董事長與唐樹備先生再就兩岸海上漁事糾紛之處理進行協商，惟仍無法達成共識。

一月廿八日，焦副董事長由石副秘書長陪同前往上海拜會海協會會長汪道涵。同日，海基會其他會談代表先行返台。

會談期間，於一月廿三日上午，焦副董事長參訪社科院台研所及北京大學，同日下午參訪航天館。一月廿四日上午，焦副董事長參訪頤和園，同日下午，中共政協副主席兼台辦主任王兆國於人民大會堂會見焦副董事長及海基會會談代表。一月廿五日，焦副董事長參觀長城。

焦副董事長於會談結束後，由副秘書長石齊平（右二）陪同前往上海拜會海協會會長（左二）。





第二次「辜汪會談」
第一次預備性磋商於
本年五月在台北舉行。
大陸海協會一行八人
由常務副會長唐樹
備（左二）率團來台，
焦副董事長前往接機。
（中央社提供）

（二）第二次「辜汪會談」第一次預備性磋商

八十四年二月廿一日，連院長在向立法院提出的施政報告中指出，兩岸將進入「協商的時代」；四月八日，李總統在國統會提出六項主張，更獲致朝野相當共識。面對此一新形勢，主管機關因而規劃在近期內舉行第二次「辜汪會談」，回應汪道涵先生前年底及去歲中對辜董事長之邀請，以開展兩岸整體關係。經與海協會積極聯繫，雙方同意於五月廿七日至廿九日台北舉行第一次預備性磋商。

五月廿六日下午，海協會一行八人，由唐樹備副會長率團搭機抵達桃園中正機場。本會焦副董事長及石副秘書



長等前往接機。傍晚，海協會代表團到本會拜會辜董事長，並參觀辦公室及法律服務中心。晚間，焦副董事長於晶華酒店設宴歡迎海協會代表團一行。

五月廿七日上午，雙方人員在台北世界貿易中心四樓國際會議廳進行第一回合預備磋商。雙方並就第二次辜汪會談定位、時間、地點、參加會談人員、成果發表、參訪行程等問題進行商談，並達成初步共識；嗣後雙方續就會談議題進行討論，並分別指定許副秘書長、趙正豫等人，於下午在本會第二會議室，就會談議題非正式交換意見。接著，海協會代表團一行由李副秘書長陪同參訪故宮博物院。晚間，故宮博物院於摩耶精舍宴請唐副會長及張金成秘書長等人。

海協會代表一行抵台後隨即至本會拜會辜董事長（站立者）。





會談前雙方代表握手致意。

五月廿八日上午，雙方續就辜汪會談議題進行第二回合預備磋商。雙方就正式會談議題進行具體討論，並確定包括加強兩會聯繫、強化兩會協商功能，有關台商投資權益保障協議問題，籌開兩岸民間經濟交流會議，訂期舉辦兩岸經貿糾紛及智慧財產權保護研討會；兩岸文教、新聞、農業、科技、旅行交流及兩岸交流其他重要問題等八項議題。下午，雙方分別指定許副秘書長、李亞飛等人在本會研擬預備磋商共識。晚間唐副會長假福華飯店答宴焦副董事長及會談代表等相關人士。

五月廿九日上午，唐副會長、張金成秘書長等人來會拜會焦副董事長，雙方並簽署「第二次辜汪會談第一次預備性磋商共識」。中午，海協會代表團一行搭乘國泰五六五班機離台。



海協會一行參觀本會
資料室。

107



會談結束後，雙方簽
署「第二次辜汪會談
第一次預備性磋商共
識」，並互換簽署文
件。（中央社提供）

